

加拿大与美澳法德日英结成“关键矿产联盟”

“矿业G7”:政治算计披上虚伪面纱

又一个“七国集团”(G7)浮出水面。近日,在加拿大蒙特利尔召开的联合国《生物多样性公约》第15次缔约方大会(COP15)上,加拿大牵头美国、澳大利亚、法国、德国、日本和英国组成了所谓的“可持续关键矿产联盟”。

该联盟声称将对生产和购买“关键矿产材料”制定更高的环境和劳工标准,但加拿大总理特鲁多在大会期间的表态直白地表达了真实意图——不想让西方依赖的关键矿产资源掌握在中国手里。

几天前,加拿大公布了关键矿产战略,加强对相关产业的保护和推动。关键矿产是指锂、镍、铜和钴等对新能源产业至关重要的金属和矿物,它们被广泛应用于电动汽车电池、太阳能电池板和风力发电涡轮机等部件。

世界银行2020年预测,到2050年,全球对锂、镍、铜、石墨、稀土元素等关键矿产的需求将增长500%。同时,中国在关键矿产领域具有明显的主导地位,特别是在精炼、加工和制造产业链方面。最新统计数据显示,加拿大在全球电池供应链上的份额仅次于中国。

此次成立的“可持续关键矿产联盟”成员



■特鲁多在联合国《生物多样性公约》缔约方大会上讲话
图 ②

国里,除了澳大利亚外,其余六国均为西方“七国集团”成员。在某种程度上,这几乎等同于G7在矿业领域的翻版。

近年来,西方不断炒作中国在矿产资源上的优势地位。在特朗普任期内,美国军方及强硬派就不断鼓吹“稀土独立”,特朗普还曾下令增产稀土等“关键矿产”。拜登执政之初,即签署调整重要零部件和稀土供应链的

总统令。今年4月,拜登授权使用《国防生产法案》鼓励在美国国内开采和生产关键矿产。今年6月,美国及其盟国建立了一个旨在确保关键矿产供应安全的伙伴关系。

但加拿大自然资源部长威尔金森承认,矿业联盟无法把中国拒之门外,“很显然,一些关键矿产是在中国进行大量加工的”。

西方国家成立矿业联盟带有鲜明的地缘

政治考虑,但却利用保护生物多样性给自己披上一层环保的面纱。但事实上,这种包装是虚伪的。

本月13日,在COP15会议期间,巴西亚马逊土著组织的成员在加拿大代表团外抗议,要求对方“滚出去”。长期以来,西方矿业公司不仅破坏了发展中国家大片地区的生态环境,也一直被指控在许多地区侵犯人权。环保组织发布的报告显示,采矿业正在摧毁亚马逊雨林,污染当地河流,也是当地环保人士和土著居民遭到暴力侵犯的主要推手。据统计,2000年至2015年期间,有28家加拿大公司与拉丁美洲的暴力事件有关。

在COP15会议上,代表511个部落的亚马逊土著组织呼吁发表一项到2025年保护80%亚马逊地区的宣言。该组织警告说,如果让森林继续为采矿、石油和天然气以及农业生产让路,亚马逊可能会很快达到一个“不可逆转的临界点”,导致“整个生态系统的枯死”。面对这些警告,不知组成“可持续关键矿产联盟”的西方七国是否又会扮演起“装睡的人”。
本报记者 杨一帆

新华社日内瓦12月14日电 世界卫生组织总干事谭德塞14日表示,有望在明年某个时候可以宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件(PHEIC)。

谭德塞当天在新闻发布会上宣布,2023年1月世卫组织紧急委员会将开会讨论新冠疫情不再构成紧急事件的判断标准。

2020年1月30日,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这

世卫组织有望于明年宣布
新冠疫情不再构成PHEIC

是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

谭德塞同时表示,新冠病毒并不会消

失。他说,新冠病毒将继续存在,所有国家需要学会将新冠与其他呼吸道疾病一起管理,包括流感和呼吸道合胞病毒引发的疾病。

谭德塞强调,新冠大流行给人们最重要的教训之一是,所有国家都需要加强公共卫生系统。此外,还需要大幅加强各国间合作。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安提醒,目前仍不清楚新冠病毒的所有特征,包括其未来将如何演变,而这种不确定性造成更多风险。他认为新冠病毒感染很可能仍将是一种全球性现象,感染人数因季节、地理位置、人口迁移等因素而时高时低。

买车不等年终奖

昂科威Plus

首付仅1212元

来自上汽通用汽车
400-820-2020
广告

了解更多

50% 购置税减免

1212元 首付

6000元 置换补贴

*活动截至2022年12月31日,详情请洽当地经销商。